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ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ EM SEU
PRIMEIRO ANO DE MANDATO. Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, na sede do
Legislativo Itajaiense, sito a Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada, nesta
cidade  de  Itajaí-SC,  no  Salão  Nobre  Vereador  "ARNO  CUGNIER",  estiveram  reunidos  os  seguintes  senhores
vereadores: Antônio Aldo da Silva, Carlos Augusto da Rosa, Célia Regina da Costa, Dulce Maria Amaral
Pereira, Edson Alexandre Lapa da Silva, Eduardo Ilto Gomes, Fernando Martins Pegorini, José Acácio da
Rocha, Luís Fernando da Silva, Marcelo Werner, Otto Luiz Quintino Júnior, Paulo Manoel Vicente, Renata
Narcizo, Roberto Rivelino da Cunha, Robison José Coelho, Rubens Angioletti, Rubens Camilo Pacheco,
Sergio  Murilo  Pereira,  Thiago da Silva  Morastoni  e  Vanderley  Dalmolin.  Às  dezoito  horas  e  seis  minutos
(18h06min)  o senhor presidente vereador Paulo Manoel Vicente,  secretariado pelo vereador Sergio Murilo
Pereira, 1º secretário, declarou aberta a presente sessão. A leitura de um trecho da “BÍBLIA SAGRADA” foi realizada
pela vereadora Célia Regina da Costa. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS:1) Da Prefeitura
de Itajaí - Gabinete do Prefeito Respostas aos Requerimentos: Ofício 917/18 - n°159/18, de autoria do vereador
Fernando Pegorini; Ofício 918/18 - n°154/18, de autoria do vereador Paulo Manoel Vicente; Ofício 923/18 - n°163/18, de
autoria do vereador Luis Fernando da Silva; Ofício 924/18 - n°143/18, de autoria do vereador Luis Fernando da Silva; 2)
Do Hospital Marieta Konder Bornhausen Resposta de Requerimento - Ofício 289/18 - n°155/18, de autoria do
vereador  Carlos  Augusto  da  Rosa;  3)  Da  Agência  Nacional  de  Transportes  Terrestres  -  ANTT  Resposta  de
Requerimento  -  Ofício  525/2018 -  n°130/18,  de  autoria  do  vereador  José  Acácio  da  Rocha;  4) Da Secretaria  de
Estado da Fazenda Resposta de Requerimento - Ofício 041/18 - n°318/16, de autoria do vereador Carlos Augusto da
Rosa; 5) Da Secretaria de Estado da Infra-Estrutura Resposta de Requerimento - Ofício 704/2018 - n°130/18, de
autoria  do  vereador  José  Acácio  da  Rocha.  Durante  a  sessão  foi  realizada  a  leitura  da  SEGUNDA  PAUTA
ADMINISTRATIVA  –  SEMESTRE  II/2018  AÇÕES  REALIZADAS  PELA  PRESIDÊNCIA  E  MESA  DIRETORA.  O
PRESIDENTE DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ, no uso da competência que lhe foi delegada pelo artigo
25,  incisos  II,  X  e  XXV,  do  Regimento  Interno  (Resolução  n.  564/2015)  e  a  MESA DIRETORA DA CÂMARA DE
VEREADORES,  no  uso  de  suas  atribuições,  que  lhe  são  conferidas  pelo  art.  19,  caput,  do  Regimento  Interno
(Resolução n. 564/2015), tornam públicos os seguintes termos de seus atos administrativos: CONSIDERANDO, que o
atual biênio de administração vem sendo cumprido por intermédio de pautas administrativas semestrais, analíticas e
que buscam uma gestão eficiente e de efeitos reais e concretos; CONSIDERANDO, que Administração Pública se
pauta por princípios constitucionais e de transparência, no sentido de dar a maior efetividade possível ao disposto no
art.  37,  caput,  da  Constituição  Federal  de  1988;  CONSIDERANDO,  as  Políticas  Públicas  aplicadas  no  âmbito  do
Legislativo Municipal, que por suas vezes, são denominadas como de “caráter permanente”, justamente para sejam
mantidas, na medida do possível, pelas administrações futuras. FAZ SABER QUE A PRESIDÊNCIA DA CÂMARA DE
VEREADORES  EM  CONJUNTO  COM  A  MESA  DIRETORA  DESTA  CASA  LEGISLATIVA  EFETIVARAM  AS
SEGUINTES  MEDIDAS  DE  CARÁTER  ADMINISTRATIVO:  MESA  DIRETORA,  SECRETARIA  DE
ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS E DEPARTAMENTO DE T.I. MODERNIZAÇÃO DO SISTEMA DE VOTAÇÃO. A
mudança começa pela tela inicial do programa Elegis, para apreciação dos projetos e requerimentos, que agora tem a
imagem do vereador e um campo para senha, otimizando o acesso e garantindo mais segurança às votações. Outras
melhorias também foram desenvolvidas na exibição na tela de votação para visualização das matérias e facilitação no
momento da aprovação das matérias. Além disso, a ordem de inscrição para uso da tribuna pelos vereadores durante
as  sessões  ficará  disponível  em um dos  telões  do  Plenário  para  todo  público  presente.  Outra  inovação  é  o  envio
automático das indicações lidas durante as sessões para a transmissão ao vivo da TV Câmara de Itajaí, para que o
público que acompanha as discussões pela televisão ou internet tenha ainda mais acesso às informações, além de
agilizar o trabalho dos servidores. Também foi disponibilizado um Regimento Interno Eletrônico na barra de tarefas dos
computadores  de  todos  os  Vereadores;  PRESIDÊNCIA.  AUDIÊNCIA  PÚBLICA.  DESCRIMINALIZAÇÃO  DO
ABORTO.  O importante  evento  mereceu  destaque  pois  foi  promovido  pela  Câmara  de  Vereadores  de  Itajaí,  que
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oportunizou o debate sobre o assunto. Durante o encontro, o público acompanhou as explanações dos convidados a
respeito  do tema,  e  ainda a  duas palestras  sobre questões legais,  mitos  e  verdades,  relacionados ao assunto.  Os
convidados  se  posicionaram  contra  a  Arguição  de  Descumprimento  de  Preceito  Fundamental  (ADPF)  n.  442,  que
questiona os artigos 124 e 126 do Código Penal, que criminalizam a prática do aborto. A partir da audiência foi redigido
um relatório e encaminhado ao Supremo Tribunal Federal (STF), que analisa a ADPF. Por motivos extraordinários o
local onde ocorreu a audiência pública promovida pela Câmara de Vereadores, teve que ser mudado para a Secretaria
Municipal de Educação; PRESIDÊNCIA. AMPLIAÇÃO DA RAMPA DE ACESSO AO PLENÁRIO. ACESSIBILIDADE.
Com acompanhamento do engenheiro que atua na Casa de Leis, uma obra de ampliação da rampa que dá acesso
direto ao plenário pelos Vereadores, pessoas da comunidade que utilizam a tribuna e homenageados, foi feita visando
garantir  segurança  e  cumprimento  com  as  regras  da  acessibilidade;  SECRETARIA  DE  COMUNICAÇÃO  E
PROMOÇÃO  SOCIAL  E  BALCÃO  DA  CIDADANIA.  REALIZADOS  MAIS  DE  10  MIL  ATENDIMENTOS  NO
PRIMEIRO SEMESTRE. Encaminhamento para vagas de emprego foi o serviço mais procurado. Entre os meses de
janeiro e junho de 2018, o Balcão da Cidadania da Câmara de Vereadores de Itajaí realizou 10.561 atendimentos. A
maior  procura  no  setor  foi  pelo  encaminhamento  para  vagas  de  emprego,  que  teve  uma  média  mensal  de  600
atendimentos.  A  confecção  de  currículos  foi  outro  serviço  com  grande  procura,  1690  atendimentos  no  total.
Solicitações  de  certidões  de  casamento,  nascimento  e  óbito  somaram  871  pedidos;  SECRETARIA  DE
COMUNICAÇÃO  E  PROMOÇÃO  SOCIAL.  COMPUTADOR  DISPONIBILIZADO  À  COMUNIDADE  PARA  A
COMPLEMENTAÇÃO  DOS  ATENDIMENTOS  DO  BALCÃO  DA  CIDADANIA.  Em  razão  do  grande  número  de
atendimentos, sendo necessário o acesso a uma série de certidões disponibilizadas de forma eletrônica, o Balcão da
Cidadania disponibilizou um novo e moderno computador para que os atendimentos e os documentos eletrônicos se
tornassem mais acessíveis e ágeis para as pessoas atendidas; PRESIDÊNCIA. REFORMA NO SISTEMA PLUVIAL
DO  PRÉDIO  PÚBLICO.   Em  razão  do  grande  número  de  reformas,  aterramentos  e  mudanças  estruturais  que
ocorreram nos imóveis vizinhos, inclusive com a construção de prédios paralelos, foi necessário otimizar o sistema
pluvial do prédio público com a reforma das caixas e tubulações, internas e externas, que se situam junto ao pátio da
Câmara  de  Vereadores;  MESA  DIRETORA.  COMISSÃO  PARLAMENTAR  ESPECIAL  (CPE)  DE
ACOMPANHAMENTO DO PROCESSO LICITATÓRIO PARA A PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE ALIMENTAÇÃO
ESCOLAR (MERENDA). A Câmara de Vereadores de Itajaí aprovou, em única discussão e em regime de urgência,
o Projeto de Resolução nº 31/2018, de autoria da Mesa Diretora do Legislativo itajaiense. O projeto criou a Comissão
Parlamentar Especial (CPE) de acompanhamento do processo licitatório para a prestação de serviços de alimentação
escolar  (merenda),  atuando  no  sentido  de  fiscalizar  a  regularidade  de  todos  os  procedimentos.  A  CPE  (Comissão
Parlamentar Especial) foi solicitada por requerimento verbal na sessão do dia 6 de setembro de 2018, e foi criada para
verificar suspeitas de direcionamento no processo licitatório. Ficou estabelecido o prazo de 60 dias, prorrogável por
mais 60 dias, para instalação, planejamento, análise e apresentação do relatório final; PRESIDÊNCIA. AUDIÊNCIA
PÚBLICA COMDEMA. A importante audiência pública fomentada pela Câmara, visou à participação das entidades
não  governamentais  que  são  relacionadas  à  matéria  do  meio  ambiente  e  também  desencadeou  a  eleição  dos
integrantes que terão assento no Conselho Municipal do Meio Ambiente (Comdema); MESA DIRETORA DA CÂMARA
DE VEREADORES. AUTORIZAÇÃO E APOIO PARA A REALIZAÇÃO DO 1º ENCONTRO DE LIDERANÇAS PARA
O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL. O importante evento foi apoiado pelo Legislativo e promovido pelo Comitê
Itajaí  do  Movimento  Nacional  Nós  Podemos,  e  contou  com  palestras  sobre  a  agenda  2030  e  os  Objetivos  do
Desenvolvimento Sustentável (ODS). Foram ainda apresentadas experiências locais de organizações que atuam com
foco  na  sustentabilidade  e  lançado  o  novo  site  do  programa  Selo  Social  de  Itajaí;  PRESIDÊNCIA.  AUDIÊNCIA
PÚBLICA. CÂMARA DISCUTE LICENCIAMENTO DE OBRAS COM IMPLANTAÇÃO DE SUBSOLO. A discussão,
apoiada pela Câmara de Vereadores teve como base o Projeto de Lei Ordinária nº 145/2018, que regulamenta as
obras de implantação de pavimento de subsolo no município de Itajaí, proposto pelo Executivo Municipal. Segundo o
projeto, os empreendimentos com previsão de implantação de pavimento nos subsolos, com menos de um metro de
distância do nível freático, deverão apresentar estudo geofísico para solicitar o licenciamento ambiental; UNIDADE DE

http://www.cvi.sc.gov.br/public/elegis2/pdf/projetoderesolucao31_2018.pdf
http://www.cvi.sc.gov.br/public/elegis2/pdf/projetodeleiordinaria145_2018.pdf
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COORDENAÇÃO  DO  CONTROLE  INTERNO.  SECRETARIA  DE  COMUNICAÇÃO  E  PROMOÇÃO  SOCIAL.
REALIZAÇÃO DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS CULTURAIS. A Câmara de Vereadores
de Itajaí oportunizou em sua sede, a reunião ordinária do Conselho Municipal de Políticas Culturais, ocorrida no plenário
da Casa. Na pauta estiveram em debate o Festival de Música de Itajaí, o Festival Literário e os grupos de trabalho para
avaliação e revisão dos editais da Fundação Cultural de Itajaí para 2019. O Conselho Municipal de Políticas Culturais é
regulamentado pela Lei Municipal nº 4.256/2005. Ele é composto por membros de entidades não-governamentais e
governamentais, entre as quais, a Câmara de Vereadores de Itajaí, que é representada por um servidor; SECRETARIA
DE  COMUNICAÇÃO  E  PROMOÇÃO  SOCIAL  E  TV  CÂMARA.  REFORMULAÇÃO  DO  GC  (Gerador  de
Caracteres) DAS TRANSMISSÕES AO VIVO DA TV CÂMARA. Visando prestar um serviço de maior qualidade e
otimizando  a  visualização  das  informações  veiculadas  pela  TV  Câmara,  foi  reformulado  o  gerador  de  caracteres
utilizado nas programações da emissora; MESA DIRETORA DA CÂMARA, COMISSÃO DE SUSTENTABILIDADE E
MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE. Nos dias 25 e 26 de outubro, a Câmara de Vereadores de Itajaí, realizou o curso
Sustentabilidade na Administração Pública, promovido pelo Ministério do Meio Ambiente (MMA). O evento foi realizado
de forma gratuita.  O objetivo do curso foi levar conhecimento para os gestores públicos da região sobre o Programa
Agenda  Ambiental  na  Administração  Pública  (A3P),  do  MMA,  para  que  sejam  implementadas  práticas  de
sustentabilidade,  visando  a  proteção  do  meio  ambiente  e  economia  de  recursos.  Além  de  apresentar  a  Agenda
Ambiental da Administração Pública, foram abordados os seis eixos temáticos do programa: uso racional dos recursos
naturais e bens públicos; gerenciamento de resíduos sólidos; qualidade de vida no ambiente de trabalho; sensibilização
e  capacitação  dos  servidores;  contratações  sustentáveis;  e  construções  sustentáveis;  MESA  DIRETORA  E
DEPARTAMENTO DE T.I. APLICATIVO DA CÂMARA DE VEREADORES. O Departamento de TI viabilizou a criação
do aplicativo da Câmara, que já se encontra em fase de testes, apropriado para acesso rápido e prático às proposições
legislativas  e  demais  informações  pertinentes  às  sessões  realizadas  junto  à  Casa  de  Leis;  SECRETARIA  DE
COMUNICAÇÃO E PROMOÇÃO SOCIAL. CAMPANHA “EXERCER A CIDADANIA ESTÁ EM SUAS MÃOS”. Por
intermédio da Secretaria, foi desencadeada a campanha institucional com o objetivo de fazer com que os munícipes
participem mais das sessões ordinárias e dos encaminhamentos dados pelo Poder Legislativo junto ao Poder Executivo
Municipal,  tudo no sentido de dar  maior  transparência e efetividade ao destinatário  final  das normas,  qual  seja,  o
cidadão; PRESIDÊNCIA E SECRETARIA DE COMUNIÇÃO E PROMOÇÃO SOCIAL. CRIAÇÃO DO ESTÚDIO PARA
O INTÉRPRETE DE  LIBRAS.  A  Câmara  de  Vereadores,  com a  finalidade  de  executar  suas  atividades  com total
publicidade aos munícipes e com eficiência, criou um estúdio apropriado para a transmissão da tradução simultânea
em  LIBRAS  das  sessões  do  Legislativo  e  das  Audiências  Públicas  que  ocorrem  na  sede  do  Poder  Público;  MESA
DIRETORA  DA  CÂMARA.  SOLENIDADE  DE  HOMENAGENS  E  CRIAÇÃO  DOS  ESPAÇOS  INSTITUCIONAIS
JUNTO À CÂMARA DE VEREADORES. O Legislativo promoveu solenidade que denominou espaços da Câmara de
Vereadores de Itajaí.  Duas salas da sede e o espaço cultural  foram denominados para homenagear cidadãos que
contribuíram para o crescimento de Itajaí, conforme Projeto de Resolução nº 29/2018, de autoria da Mesa Diretora,
aprovado na 64ª sessão ordinária.  O espaço cultural passou a se chamar Espaço Cultural Antônio Carlos Konder Reis;
A sala destinada ao controle de áudio das sessões foi denominada de Sala de Áudio e Estúdio Vilibaldo Gomes da Silva
e  também  foi  criada  a  Sala  Legislativa  Tibério  Testoni;  PRESIDÊNCIA.  SECRETARIA  DE  ADMINISTRAÇÃO  E
FINANÇAS. REVITALIZAÇÃO DE UMA DAS ENTRADAS DA CÂMARA DE VEREADORES.  A  entrada principal
para servidores e  vereadores foi  repaginada,  humanizada e modernizada,  prestigiando cidadão e o  Poder  Público;
SECRETARIA  DE  COMUNICAÇÃO  E  PROMOÇÃO  SOCIAL.  MODERNIZAÇÃO  DO  SETOR  E  COMPRA  DE
EQUIPAMENTOS. A instalação de um novo equipamento, alterou transmissão da TV Câmara de Itajaí. A mudança
ocorreu  em  função  da  instalação  de  um  novo  equipamento  denominado  “exibidor”,  que  após  sua  aquisição  e
instalação,  permitiu  com  que  as  transmissões  da  TV  Câmara  pudessem  ter  mais  organização,  abrangência  e
qualidade, de acordo com os padrões técnicos de transmissão broadcasting; SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO E
PROMOÇÃO SOCIAL.  ADESÃO ÀS  CAMPANHAS SOCIAIS  E  DE  DIVULGAÇÃO.  Neste  segundo  semestre  de
2018, novamente a Câmara de Vereadores participou ativamente e ajudou a divulgar as campanhas preventivas e

https://leismunicipais.com.br/a/sc/i/itajai/lei-ordinaria/2005/425/4256/lei-ordinaria-n-4256-2005-dispoe-sobre-o-conselho-municipal-de-cultura-e-da-outras-providencias
http://www.cvi.sc.gov.br/public/elegis2/pdf/projetoderesolucao29_2018.pdf
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informativas  como o  Setembro  Amarelo,  Outubro  Rosa  e  Novembro  Azul,  que  visam à  conscientização de  toda a
sociedade  na  prevenção  e  combate  de  doenças;  SECRETARIA  DE  COMUNICAÇÃO  E  PROMOÇÃO  SOCIAL  E
CORAL DA CÂMARA. APRESENTAÇÃO NO SIMPÓSIO CATARINENSE DE ADMINISTRAÇÃO DA EDUCAÇÃO.
Cumprindo com as novas regras estabelecidas em Resolução, o Coral  da Câmara de Vereadores de Itajaí  realizou
apresentação no 30º Simpósio Catarinense de Administração da Educação, na tarde da segunda-feira (17). O Simpósio
ocorreu no auditório da Secretaria Municipal de Educação, nos dias 17 e 18 de setembro em evento organizado pela
Associação dos Administradores  Escolares  de Santa Catarina (AAESC),  em parceria  com a Secretaria  Municipal  de
Educação; SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS E DEPARTAMENTO DE T.I. – MODERNIZAÇÃO DO
PARQUE DE IMPRESSORAS (OUTSOURCING DE IMPRESSÃO). Com o grande volume de trabalho legislativo,
efetuaram-se novos estudos para a modernizarção dos equipamentos, diminuindo gastos mensais com impressões e
efetivando-se  melhorias  nos  equipamentos;  SECRETARIA  DE  ADMINISTRAÇÃO E  DEPARTAMENTO DE  T.I.  –
AQUISIÇÃO DE NOVOS COMPUTADORES PARA GABINETES PARLAMENTARES. Cada Gabinete Parlamentar
recebeu um novo computador, substituindo um destes equipamentos, para agilizar e facilitar os trâmites e trabalhos
produzidos  nos  Gabinetes;  SECRETARIA  DE  ADMINISTRAÇÃO  E  FINANÇAS  E  DEPARTAMENTO  DE  T.I.  –
ADEQUAÇÃO  DA  SALA  CPD  (CENTRAL  DE  PROCESSAMENTO  DE  DADOS).  A  centralização  dos  servidores
(dados) e equipamentos se tornou essencial para funcionamento dos sistemas da Câmara num ambiente adequado,
monitorado  e  seguro;  SECRETARIA  DE  ADMINISTRAÇÃO  E  FINANÇAS  E  DEPARTAMENTO  DE  T.I.
MODERNIZAÇÃO DA CENTRAL TELEFÔNICA. Além da constante manutenção preventiva e corretiva no sistema
de  telefonia  da  Casa  de  Leis,  foi  adquirido  um  sistema  mais  moderno  e  com  funcionamento  automático  para
atendimento  e  solicitação  de  ramal  desejado;  SECRETARIA  DE  COMUNICAÇÃO  E  PROMOÇÃO  SOCIAL.
RETORNO  DAS  TRANSMISSÕES  DA  TV  CÂMARA  PELA  EMPRESA  NET.  Após  as  tratativas  da  Secretaria  e
demais integrantes da empresa, foram concluídas as questões técnicas para início das transmissões da TV Câmara
também  pela  NET  TV,  ampliando  assim  o  alcance  das  transmissões  para  os  cidadãos;  SECRETARIA  DE
ADMINISTRAÇÃO  E  DEPARTAMENTO  T.I.  MODERNIZAÇÃO  DO  SISTEMA  DE  WI-FI  PÚBLICO.  A  Casa
Legislativa passou a disponibilizar atualmente aos visitantes, sinal gratuito de internet. A fim de melhor atender esta
demanda,  foi  executada  a  ampliação  de  cobertura  e  a  instalação  de  novos  aparelhos  visando  facilitar  o  acesso;
SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS E DEPARTAMENTO DE T. I. DOAÇÃO DE COMPUTADORES
E EQUIPAMENTOS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. Em virtude da modernização dos equipamentos da Casa
Legislativa e pensando na sustentabilidade, foram destinados computadores e equipamentos que serão utilizados em
setores  do  Poder  Executivo,  onde  há  déficit  de  equipamentos;  MESA  DIRETORA  E  SECRETARIA  DE
ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS.  INÍCIO DOS ESTUDOS PARA IMPLANTAÇÃO DE PLACAS FOTOVOLTAICAS
PARA GERAÇÃO DE ENERGIA LIMPA. Com a finalidade de implementar mais uma medida de sustentabilidade, a
Câmara de Vereadores iniciou os estudos para instalação de placas solares (fotovoltaicas),  gerando economia aos
cofres  públicos  relativos  aos  gastos  com  energia  elétrica,  devendo  inclusive,  em  um  futuro  próximo,  ser
autossustentável com relação a energia consumida no prédio público. A medida, segue as orientações dos técnicos da
área e do engenheiro que presta serviço no Poder Legislativo; SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS.
REGISTRO DE PREÇOS. ECONOMIA COM GASTOS DE ENERGIA ELÉTRICA. AQUISIÇÃO DE LÂMPADAS DE
LED. Visando a sustentabilidade e a economia com os gastos de energia elétrica, a Câmara de Vereadores levou a
termo Ata de Registro de Preços que visa à substituição de todas as lâmpadas do prédio sede do Legislativo por
lâmpadas  do  tipo  LED,  que  são  consideradas  mais  econômicas;  MESA DIRETORA DA CÂMARA.  “CAMPANHA
NATAL SOLIDÁRIO” REALIZADA PELA CÂMARA DE VEREADORES. A Câmara de Vereadores de Itajaí fomentou
a Campanha Natal Solidário, para arrecadação de alimentos não perecíveis e brinquedos novos ou em bom estado. O
objetivo foi mobilizar os servidores e a comunidade para o repasse de donativos que serão entregues à Ação Social
São  Vicente;  SECRETARIA  DE  ADMINISTRAÇÃO  E  FINANÇAS.  CONTRATAÇÃO  DE  EMPRESA  PARA
FORNECIMENDO DE IMPRESSORAS MAIS ÁGEIS E ECONÔMICAS. A Câmara de Vereadores, por intermédio de
pregão  presencial,  contratou  novos  serviços  de  impressão  e  fotocópia,  com  impressoras  que  são  mais  ágeis  e
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econômicas.  DÊ-SE CIÊNCIA, REGISTRE-SE E PUBLIQUE-SE. Itajaí,  22 de novembro de 2018.  Paulo Manoel
Vicente – Presidente, Dulce Maria Amaral Pereira – Vice-Presidente, Sergio Murilo Pereira – 1º Secretário
e Renata Narcizo Machado – 2ª Secretária. Durante a sessão foram lidas e encaminhadas ao Executivo
as seguintes INDICAÇÕES: Indicações do Vereador ANTÔNIO ALDO DA SILVA: Indicação nº 4152/2018 -
Solicitando melhorias na iluminação, a colocação de rampa para cadeirantes na Academia Popular, e Novo Parquinho
Infantil na Rua Osvaldo Cruz com a Rua Gustavo Bernedt, Bairro Cordeiros - Indicação nº 4191/2018 - Solicitando a
manutenção  do  calçamento  da  Rua  Galdino  de  Borba,  localizada  no  bairro  Cordeiros;  Indicações  do  Vereador
CARLOS  AUGUSTO  DA  ROSA:  Indicação  nº  4212/2018  -  Solicitando  a  repintura  das  faixas  de  pedestres
implantadas  na  frente  dos  números  193  e  315  na  Rua  José  Pereira  Liberato,  no  Bairro  São  João  -  Indicação  nº
4213/2018 - Solicitando a limpeza da vala localizada atrás do Conjunto Habitacional da Caixa na Rua Aldo Silva, bairro
Cidade Nova; Indicações da Vereadora CELIA REGINA DA  COSTA : Indicação nº 4222/2018  - Solicitando a
implantação  de  bocas  de  lobo  na  Rua  Cônsul  Carlos  Renaux,  localizada  no  Bairro  Cabeçudas  -  Indicação  nº
4223/2018 - Solicitando estudos no intuito de implantar redutor de velocidade na Rua Alberto Werner próximo ao
cruzamento com a Rua Emília Kuhn da Silva, localizadas no Bairro Vila Operaria; Indicações da Vereadora DULCE
MARIA AMARAL PEREIRA: Indicação nº 4231/2018 - Solicitando a realização de procedimentos de pavimentação
asfáltica na Rua Carlos Santana, bairro Centro - Indicação nº 4232/2018 - Solicitando serviços de roçagem e limpeza
na  Rua  Joaquim  José  de  Freitas,  bairro  São  João;  Indicações  do  Vereador  FERNANDO  MARTINS  PEGORINI:
Indicação nº 4155/2018 - Solicitando fiscalização assídua quanto a caminhões estacionados em locais proibidos na
Avenida Itaipava, Bairro Itaipava, conforme fotos anexas - Indicação nº 4172/2018 - Solicitando assídua fiscalização
quanto a caminhões estacionados em ambos os lados, infringindo a lei de trânsito, na Rua César Augusto Dalçóquio,
proximidades  do  Estaleiro  Detroit  Brasil,  Bairro  Salseiros;  Indicações  do  Vereador  JOSÉ  ACÁCIO  DA  ROCHA:
Indicação nº 4234/2018 - Solicitando conserto dos buracos ao longo da Rua Otávio Cesário Pereira, no bairro São
Vicente; Indicações do Vereador LUIS FERNANDO DA SILVA: Indicação nº 4239/2018 - Solicitando estudos no
sentido de tornar mão única a Rua Américo Meinicke, no Bairro Cordeiros - Indicação nº 4240/2018 - Solicitando a
implantação de uma lombada física em frente a Igreja Evangélica Assembléia de Deus, localidade Jardim Esperança,
na  rua  Américo  Meinicke,  em  frente  ao  número  357,  no  bairro  Cordeiros;  Indicações  do  Vereador  MARCELO
WERNER:  Indicação  nº  4214/2018  -  Solicitando  para  que  sejam  realizados  estudos  a  fim  de  se  implementar
redutores de velocidade na rua Rua Laura Rebello, portal II , bairro Espinheiros Indicação nº 4215/2018 - Solicitando
intensificação  na  fiscalização,  no  sentido  de  coibir  o  tráfego  de  caminhões  acima  do  peso  permitido,  conforme
sinalização de trânsito existente, no portal II , bairro Espinheiros; Indicações do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO
JUNIOR:  Indicação  nº  4228/2018  -  Solicitando  que  encaminhe  notificação  ao  proprietário  do  imóvel  (terreno)
existente na Rua Jacob Ardigó ao lado da escola Básica Profª Maria Dutra Gomes - Bairro Dom Bosco, para que o
mesmo efetue a limpeza do terreno - Indicação nº 4229/2018 - Solicitando a substituição da placa de identificação
da Rua Luiz Lopes Gonzaga esquina com Rua Saul Schead dos Santos, bairro São Vicente; Indicações do Vereador
PAULO MANOEL VICENTE: Indicação nº 4218/2018 - Solicitando que sejam executadas obras de drenagem e
pavimentação na Rua Lucia Serafim Oliveira, Bairro Praia Brava - Indicação nº 4241/2018 - Solicitando que realizem
obras de drenagem e pavimentação asfáltica da Rua Francisco Jaco Knihs, Bairro Limoeiro; Indicações da Vereadora
RENATA NARCIZO MACHADO: Indicação nº 4207/2018 - Solicitando que realizem estudos no sentido de melhor
utilizar, a grande praça que fica localizada na Rua Osvaldo Cruz, Cordeiros - Indicação nº 4208/2018 - Solicitando
que realize a troca de uma lâmpada queimada em um poste, na Rua Uruguai, defronte ao número, 183, no Centro;
Indicações do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA: Indicação nº 4216/2018 - Solicitando a realização da
desobstrução da “boca de lobo” na Rua Santo Agostinho, defronte ao nº 955 e a instalação de uma "boca de lobo",
defronte ao nº 933, no Bairro Cordeiros - Indicação nº 4233/2018 - Solicitando a pavimentação da rua Paulo Hoier,
no bairro Ressacada; Indicações do Vereador ROBISON JOSÉ COELHO: Indicação nº 4220/2018 - Solicitando a
redução do altíssimo número de cargos comissionados e a unificação de secretarias municipais para gerar economia
de recursos e aplicá-los em áreas prioritárias como saúde, educação, segurança, mobilidade, esporte, cultura e meio
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ambiente  -  Indicação  nº  4221/2018  -  Solicitando  alteração  na  legislação  municipal  para  determinar  que  o
pagamento das verbas relativas às férias dos servidores públicos seja feito antes do início das mesmas, conforme
legislação  trabalhista  comum  e  anteprojeto  de  lei  enviado  ao  Executivo;  Indicações  do  Vereador  RUBENS
ANGIOLETTI: Indicação nº 4219/2018 - Solicitando fiscalização em bares localizados na orla da Praia Brava sobre
as  áreas  de  restinga,  na  Av.  José  Medeiros  Vieira,  a  fim  de  constatar  a  regularidade  dos  seguintes  alvarás:  de
funcionamento, sanitário, ambiental e a licença do Corpo de Bombeiros - Indicação nº 4238/2018 - Solicitando que
seja realizada limpeza do guardacorpo (corrimão) do Caminho de Cabeçudas, que hoje está enferrujado; Indicações
do Vereador SERGIO MURILO PEREIRA: Indicação nº 4226/2018 - Solicitando a pintura de faixa para travessia
de pedestres na Rua José Paulo da Silva esquina com a Avenida Vereador Abrahão João Francisco - Indicação nº
4227/2018  -  Solicitando uma vaga para estacionamento de carga e descarga na rua Juvêncio Tavares do Amaral
esquina  com  a  Geremias  Caldeira,  no  bairro  Cabeçudas;  Indicações  do  Vereador  THIAGO  DA  SILVA
MORASTONI: Indicação nº 4230/2018 - Solicitando reparos na pavimentação asfáltica do cruzamento da Rua Gil
Stein Ferreira com a Avenida Cel. Marcos Konder, bairro Centro - Indicação nº 4242/2018 - Solicitando a substituição
de  placa  indicativa  de  lombada,  na  Avenida  Nilo  Simas,  Cidade  Nova;  Indicações  do  Vereador  VANDERLEY
DALMOLIN: Indicação nº 4157/2018 - Solicitando reparo em buraco na Rua Antônio Adão Dias, no Bairro São Judas,
em frente ao condomínio residencial Humberto Vanolli, nº 340 - Indicação nº 4160/2018 - Solicitando que realizem o
patrolamento  e  macadamização  do  trecho  que encontra-se  sem pavimentação  asfáltica  da  Rua Henrique  Antônio
Custódio,  bairro Itaipava.  MATÉRIAS DO EXECUTIVO: 1 -  Projeto de Lei Ordinária 254/2018  que AUTORIZA
ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS  DESPESAS  DE  DIVERSAS  SECRETARIAS
MUNICIPAIS. Autoria: Executivo Municipal. MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária 255/2018
que  DISPÕE  SOBRE  A  DISPONIBILIDADE  DE  ESPAÇO  PARA  ASSOCIAÇÕES  E  ONGS  DO  MUNICÍPIO  DE  ITAJAÍ,  EM
EVENTOS PROMOVIDOS PELO PODER PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Antônio Aldo da Silva e Carlos
Augusto da Rosa; 2 - Projeto de Lei Complementar 17/2018 que ACRESCENTA O ART 15-A E PARÁGRAFO ÚNICO
NA LEI COMPLEMENTAR Nº 215 DE 31 DE DEZEMBRO DE 2012 DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Autoria: Antônio Aldo da Silva,
Carlos Augusto da Rosa, Marcelo Werner e Otto Luiz Quintino Junior; 3 - Emenda Substitutiva 1 - Projeto de Lei
Ordinária  123/2018  que  ALTERA A  REDAÇÃO DA EMENTA E  DO ARTIGO 1º  DO PROJETO DE LEI  ORDINÁRIA  N.
123/2018  Autoria:  18ª  Legislatura  -  Comissão  de  Legislação  e  Justiça  e  Redação  Final  ---Projeto  de  Lei  Ordinária
123/2018; 4 - Projeto Substitutivo 5/2018 aos Projetos de Resolução 1 e 4/2018 que ACRESCE O INCISO XIV AO
ARTIGO 31 E O ARTIGO 46-A, AMBOS DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ – RESOLUÇÃO
N. 564/2015 – CRIANDO A COMISSÃO PERMANENTE DE CIDADANIA E DIREITOS HUMANOS. Autoria: 18ª Legislatura -
Comissão de Legislação e Justiça e  Redação Final  ---Projeto  de Resolução 1/2018;  5 -  Emenda Substitutiva 1 -
Projeto de Lei  Ordinária  96/2018  que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1º  DO PROJETO DE LEI  ORDINÁRIA N.
96/2018 Autoria: 18ª Legislatura - Comissão de Legislação e Justiça e Redação Final ---Projeto de Lei Ordinária 96/2018;
6 - Emenda Substitutiva 1 - Projeto de Lei Ordinária 150/2018 que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1º DO
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N. 150/2018 Autoria: 18ª Legislatura - Comissão de Legislação e Justiça e Redação Final ---
Projeto de Lei Ordinária 150/2018; 7 - Emenda Substitutiva 1 - Projeto de Lei Ordinária 225/2018 que ALTERA A
REDAÇÃO  DO  ARTIGO  1º  DO  PROJETO  DE  LEI  ORDINÁRIA  N.  225/2018  Autoria:  18ª  Legislatura  -  Comissão  de
Legislação e Justiça e Redação Final ---Projeto de Lei Ordinária 225/2018. DELIBERAÇÃO: o Presidente determinou o
encaminhamento  dos  projetos  às  comissões  competentes,  a  fim  de  que  sejam  elaborados  os  devidos  pareceres.
PEDIDOS  DE  URGÊNCIA  DO  EXECUTIVO:  Pedido  de  Urgência  do  Executivo  nº  45/2018  -  REGIME  DE
URGÊNCIA, com fundamento no Art. 204, § 4º, inciso V, combinado com o Art. 227, inciso IV, com a aplicação da
precedência de que trata o Art. 205, com as dispensas previstas no Art. 230, e a apreciação em única discussão e
votação, conforme exceção prevista no Art. 236, todos do Regimento Interno da Câmara, para que a proposição PLO
N°254/2018  possa  ser  deliberada  e  votada  na  sessão  a  ser  realizada  na  data  de  22/11/2018.  DELIBERAÇÃO:  o
Pedido  de  Urgência  nº  45/2018  foi  aprovado  com  18  (dezoito)  votos  favoráveis.  REQUERIMENTOS:
Requerimento nº 174/2018 do Vereador JOSÉ ACÁCIO DA ROCHA - requer, considerando a dura problemática
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atual do transito de Itajaí, o envio de ofício ao Exmo. Prefeito Municipal de Itajaí para que informe: A) Tendo em vista a
peculiaridade da cidade em possuir apenas três (03) vias consideradas de escoamento rápido do trânsito (Avenida Dr.
Reinaldo  Schmithausen,  Avenida  Gov.  Adolfo  Konder/Rua  Heitor  Liberato  e  Avenida  Ver.  Abrahão  João  Francisco,
popular Contorno Sul), existe alguma iniciativa ou possibilidade de tornar tais vias de sentido único? Se sim, qual a
previsão? Se não, qual o motivo? B) Há alguma previsão de planejamento ou dotação orçamentária para construção
de elevados, principalmente na rótula da Av. Gov. Adolfo Konder com a Av. Campos Novos (rótula do IFES) e na rótula
da Rua Heitor Liberato com a Rua José Pereira Liberato, ou em outro ponto crítico em nossa cidade? Se sim, quando,
quantos e qual local? Caso contrário, justifique; Requerimento nº 175/2018 do Vereador ROBERTO RIVELINO
DA CUNHA  -  considerando que o  modelo  de  prisão  sem agentes,  algemas e  armas,  denominado de  APAC,  está
implantando em 50 cidades brasileiras e possui uma reincidência que não ultrapassa a taxa de 30%, bem inferior aos
90% do modelo convencional. Desta forma, requer o envio de ofício ao Exmo. Governador do Estado, com cópia à
Secretaria de Estado da Justiça e Cidadania, ao Departamento de Administração Prisional – DEAP, a fim de, implantar o
sistema APAC no Complexo Penitenciário do Vale do Itajaí – Canhanduba; Requerimento nº 176/2018 do Vereador
SERGIO MURILO PEREIRA  -  requer envio de ofício  ao Ministério  dos Transportes,  ao Departamento Nacional  de
Infraestrutura  de  Transportes  (DNIT)  e  à  empresa  Autopista  Litoral  Sul,  com cópia  à  Prefeitura  Municipal  de  Itajaí,
cobrando AGILIDADE nas obras das alças de acesso entre a BR-101, a Rodovia Antonio Heil e a Av. Vereador Abrahão
João Francisco; Requerimento nº 178/2018 do Vereador ROBISON JOSÉ COELHO - requer o envio de ofício ao
Exmo.  Prefeito  Municipal  e  às  secretarias  competentes  para  que  apresentem  documentação  e  respondam  os
seguintes  questionamentos:  a)  Cópia  do  Contrato,  do  Termo  de  Referência  e  demais  anexos  firmados  com  a
FUNDAÇÃO GETÚLIO VARGAS, por ocasião da Dispensa de Licitação 019/2018 para ESTADO DE SANTA CATARINA
Contratação de Serviços Técnicos para Suporte Especializado ao Desenvolvimento Institucional da Prefeitura Municipal
de  Itajaí;  b)  Apresentação  dos  orçamentos  prévios  à  Dispensa  de  Licitação  019/2018,  bem  como  cópia  de  todo
processo de Dispensa de Licitação; c) Cópia dos produtos dos estudos contratados e já entregues pela FUNDAÇÃO
GETÚLIO VARGAS até o presente momento e que justifiquem os valores já pagos à contratada, até aqui, no total de R$
765.000,00; d) Quais os demais produtos a serem entregues pela FUNDAÇÃO GETÚLIO VARGAS que justifiquem o
empenho total de R$ 2.185.000,00? e) Quais atos de reforma administrativa foram tomados até o presente momento,
desde a posse deste governo em 01 de Janeiro de 2017, demonstrando os resultados com economia de recursos e
otimização dos gastos públicos; Justificar cada ato tomado e a economia gerada. f) O atual chefe do executivo, desde
antes de sua posse, reiterou em diversos pronunciamentos e entrevistas, que faria uma ampla reforma administrativa
no Município de Itajaí, quais são as dificuldades e entraves encontrados para que isto ainda não tenha ocorrido até
agora, passados quase dois anos de mandato? Requerimento nº 179/2018 do Vereador CARLOS AUGUSTO DA
ROSA - requer o envio de ofício ao Governador do Estado de Santa Catarina, a Assembleia Legislativa do Estado -
ALESC, ao Prefeito Municipal de Itajaí e a Secretaria Municipal de Urbanismo, com cópia a Agência de Desenvolvimento
Regional  de  Itajaí,  ao  Prefeito  Municipal  de  Navegantes  e  a  Câmara  de  Vereadores  de  Navegantes,  solicitando
informações sobre a possibilidade de construção de uma ponte móvel entre a cidade de Itajaí e Navegantes, diante de
recente  matéria  vinculada  na  imprensa,  questiona-se:  1)  Há  projetos  cadastrados  no  município  de  Itajaí  sobre  a
construção de ponte ou túnel entre Itajaí e Navegantes? Se positivo, enviar cópia do projeto e seu andamento. 2) O
Poder Executivo municipal obteve resposta do governo do Estado de Santa Catarina sobre o acesso viário em questão,
conforme  já  solicitado  em  audiência  pública  do  Orçamento  Regionalizado?  Requerimento  nº  181/2018  da
Vereadora DULCE MARIA AMARAL PEREIRA - requer envio de ofício à empresa AMBIENTAL LIMPEZA URBANA E
SANEAMENTO LTDA. solicitando as seguintes informações: 1) A empresa tem fornecido a todos os seus empregados
os Equipamentos de Proteção Individual (EPI) e os Equipamentos de Proteção Coletiva (EPC) determinados por lei, em
especial para àqueles trabalhadores que realizam o recolhimento de materiais das residências e empresas, bem como
de outras atividades laborais que a empresa tenha contrato de prestação de serviço com o Município de Itajaí? 2)
Informar  por  atividade  laboral  quais  são  os  EPI’s  e  EPC’s  fornecidos  pela  empresa  aos  seus  empregados?
Requerimento nº 182/2018 do Vereador MARCELO WERNER - requer o envio de ofício à Agência Nacional de
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Vigilância Sanitária (ANVISA) para que respondam os seguintes questionamentos: 1-Já foi realizada alguma cirurgia de
ceratoprótese de Boston no Brasil ? 2- Se sim, quantas? 3 -Quais são as universidades no Brasil que estudam a cirurgia
de  ceratoprótese  de  Boston?  4  -  Há  algum  processo  para  liberação  no  Brasil?  5  -Porque  ainda  não  foi  liberada
considerando os benefícios e as pesquisas que já foram realizadas, já que em muitos outros países, como os Estados
Unidos, o procedimento já acontece desde 1992; Requerimento nº 84/2018 do Vereador ANTÔNIO ALDO DA
SILVA - requer o envio de ofício ao Comandante do 1º Batalhão da Polícia Militar de Itajaí e ao Delegado Geral da 4ª
Delegacia Regional de Polícia Civil, solicitando que intensifique rondas ostensivas periódicas no bairro Cordeiros, nas
proximidades da EEB Dom Afonso Niehues e na Praça Mário Reis, principalmente nos horários das 18:00 h às 22:00h;
Requerimento  nº  184/2018  do  Vereador  FERNANDO  MARTINS  PEGORINI  -  requer  que  a  Mesa  Diretora
promova os estudos e adote as medidas necessárias para a implantação da "ESCOLA DO LEGISLATIVO DA CÂMARA
DE VEREADORES DE ITAJAÍ", adotando como exemplo e modelo a ESCOLA DO LEGISLATIVO - Deputado Lício Mauro da
Silveira, da Assembleia Legislativa de Santa Catarina; Requerimento nº 185/2018 da 18ª Legislatura - Comissão
Especial  -  Processo Licitatório  -  Alimentação Escolar  -  solicitam a  prorrogação do  prazo  final  da  COMISSÃO
ESPECIAL  DE  ACOMPANHAMENTO  DO  PROCESSO  LICITATÓRIO  REFERENTE  À  PRESTAÇÃO  DE  SERVIÇOS  DE
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR,  termos  do  art.  79  do  Regimento  Interno  desta  Casa;  Requerimento  nº  186/2018 do
Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal de Itajaí,
com cópia a Secretária Municipal de Educação, para que encaminhe a esta Casa Legislativa as seguintes informações:
1.  Quais os valores repassados do recurso financeiro executado pelo Programa Nacional  de Alimentação Escolar  –
PNAE,  através  de  transferências  automáticas  realizadas  pelo  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação  –
FNDE, entre janeiro/2017 e novembro/2018? 2. Quantos alunos estão sendo beneficiados com o programa PNAE e
quais  escolas  públicas,  filantrópicas  e  em  entidades  comunitárias  estão  conveniadas?  3.  Requer  cópia  das
transferências dos recursos aplicados na infraestrutura física e pedagógica dos estabelecimentos de ensino. 4.  Em
quais locais públicos estão sendo divulgadas as informações acerca do quantitativo de recursos financeiros recebidos
para  execução  do  PNAE  conforme  Artigo  17,  VIII  da  Lei  Nº  11.947  de  16  de  Junho  de  2009?  Requerimento  nº
188/2018 do Vereador RUBENS  ANGIOLETTI  -  requer  envio  de  ofício  ao  Exmo Sr.  Prefeito  Municipal  de  Itajaí
solicitando as seguintes informações: 1) Quantas famílias estão no auxílio moradia? 2) Há quanto tempo elas estão
aguardando e qual a estimativa para alocação dessas famílias em lares definitivos? 3) Qual o custo mensal para o
município? 4) Existe algum terreno disponibilizado pela prefeitura para construção de conjunto habitacional? 5) Caso
sim,  onde?  6)  Itajaí  possui  parceria  com  algum  órgão  público  ou  empresa  privada  para  construção  de  novos
condomínios habitacionais para atender as pessoas de baixa renda financeira? 7) Qual o déficit de moradias na cidade?
8)  Quantas  famílias  aguardam  para  entrar  no  auxílio  moradia?  9)  Existe  projeto  de  construção  de  condomínios
habitacionais feito com contêineres? DELIBERAÇÃO: o Requerimento nº 174/2018 (ver. José Acácio da Rocha)
e o Requerimento nº 185/2018 (18ª Legislatura – Comissão Especial – Processo Licitatório – Alimentação
Escolar)  foram  aprovados  com  18  (dezoito)  votos  favoráveis.  Em  decorrência  do  final  do  horário  do  Grande
Expediente, a deliberação dos requerimentos restantes foi adiada para próxima sessão ordinária. USO DA TRIBUNA:
Ocuparam a tribuna por ordem de sorteio os vereadores: Fernando Pegorini, Otto Luiz Quintino Jr., Robison
José Coelho, Dulce Amaral, Marcelo Werner, Carlos Augusto da Rosa e Rubens Angioletti. Os discursos dos
senhores vereadores encontram-se disponíveis no canal da Câmara de Vereadores de Itajaí no youtube que poderá ser
acessado  por  meio  do  link  https://www.youtube.com/watch?v=tfRHNrZEJDE.  PAUTA REGIMENTAL:  1  -  Emenda
Substitutiva 1 - Projeto de Lei Ordinária 96/2018 que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1º DO PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA N. 96/2018 Autoria: 18ª Legislatura - Comissão de Legislação e Justiça e Redação Final ---Projeto de Lei
Ordinária 96/2018; 2 - Projeto de Lei Ordinária nº 96/2018 que ALTERA O ART. 1º DA LEI 2.369 DE 26 DE ABRIL
DE 1988,  SUBSTITUINDO O NOME DA ENTIDADE PARA ASSOCIAÇÃO INSPIRAR.  Autoria:  Edson Alexandre Lapa da
Silva;  3  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  144/2018  que  DENOMINA  DE  PRAÇA  “ARTHUR  RAMOS”,  PRAÇA  SEM
DENOMINAÇÃO NA AVENIDA BRASÍLIA COM A RUA AGOSTINHO ALVES RAMOS, BAIRRO CORDEIROS. Autoria: Antônio
Aldo da Silva e vereadores signatários; 4 - Emenda  Substitutiva 1 - Projeto de Lei Ordinária 150/2018  que

https://www.youtube.com/watch?v=tfRHNrZEJDE
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ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1º DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N. 150/2018 Autoria: 18ª Legislatura - Comissão
de  Legislação  e  Justiça  e  Redação  Final  ---Projeto  de  Lei  Ordinária  150/2018;  5  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
150/2018 que DECLARA UTILIDADE PÚBLICA O INSTITUTO BRIGADA DO REINO. Autoria: Edson Alexandre Lapa da
Silva; 6 - Projeto de Lei Ordinária nº 175/2018 que DISPÕE SOBRE O CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR DO
MUNICÍPIO  DE  ITAJAÍ  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Autoria:  Executivo  Municipal;  7  -  Emenda  Substitutiva  1  -
Projeto de Lei Ordinária 225/2018 que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1º DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.
225/2018  Autoria:  18ª  Legislatura  -  Comissão  de  Legislação  e  Justiça  e  Redação  Final  ---Projeto  de  Lei  Ordinária
225/2018;  8  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  225/2018  que  DECLARA  DE  UTILIDADE  PÚBLICA  O  CENTRO  DE
INTEGRAÇÃO EMPRESA -ESCOLA . CIEE Autoria: Marcelo Werner; 9 - Projeto de Lei Ordinária nº 227/2018 que DÁ
DENOMINAÇÃO DE RUA JOSÉ TESTONI, RUA SEM DENOMINAÇÃO NA LOCALIDADE DO BAIRRO DOM BOSCO. Autoria:
Robison José  Coelho e  vereadores  signatários;  10 -  Projeto de Lei  Ordinária nº 245/2018  que DENOMINA DE
MAURO  CAELUM  A  GALERIA  DE  ARTES  LOCALIZADA  NA  CASA  DA  CULTURA  DIDE  BRANDÃO  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Autoria: Celia Regina da Costa e vereadores signatários.  MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: 1 - Em
única  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  254/2018  que  AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO
ADICIONAL SUPLEMENTAR PARA ATENDER AS DESPESAS DE DIVERSAS SECRETARIAS MUNICIPAIS. Autoria: Executivo
Municipal;  2  -  Em segunda  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  226/2018  que  AUTORIZA
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PARA ATENDER AS DESPESAS DA SECRETARIA  MUNICIPAL  DE
EDUCAÇÃO. Autoria: Executivo Municipal; 3 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº
241/2018  que  AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS  DESPESAS  DA
SECRETARIA  MUNICIPAL  DE SEGURANÇA DO CIDADÃO.  Autoria:  Executivo  Municipal;  4 -  Em única discussão e
votação a Emenda Aditiva nº 1 que ACRESCENTA DISPOSITIVOS AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº. 140/2018,
QUE  INSTITUI  O  PROGRAMA  DE  INCENTIVO  ÀS  MICROCERVEJARIAS  ARTESANAIS  E  BREWPUBS  NO  ÂMBITO  DO
MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Autoria: Edson Alexandre Lapa da Silva; 5 - Em primeira discussão e votação o Projeto de
Lei  Ordinária  nº  140/2018  que  INSTITUI  O  PROGRAMA  DE  INCENTIVO  ÀS  MICROCERVEJARIAS  ARTESANAIS  E
BREWPUBS  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  ITAJAÍ.  Autoria:  Executivo  Municipal;  6  -  Em  primeira  discussão  e
votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  159/2018  que  DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DE  SE  ADOTAR
MEDIDAS  PARA  EVITAR  EXISTÊNCIA  DE  CRIADOUROS  DOS  MOSQUITOS  AEDES  AEGYPTI,  AEDES  ALBOPICTUS  E
OUTROS VETORES TRANSMISSORES DE DOENÇAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Executivo Municipal; 7 -
Em única discussão e votação a Emenda Substitutiva nº 2 - Projeto de Lei Ordinária 19/2017 SOBRE AS
PRÁTICAS DE NEPOTISMO NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA. Autoria: Sergio Murilo Pereira. ---Projeto
de  Lei  Ordinária  19/2017;  8 -  Em única  discussão  e  votação  a  Emenda Substitutiva  nº  4  -  Projeto  de  Lei
Ordinária  19/2017  QUE  VEDA  A  PRÁTICA  DE  NEPOTISMO  NA  ADMINISTRAÇÃO  PÚBLICA  DIRETA  E  INDIRETA  NO
MUNICÍPIO  DE  ITAJAÍ  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS  Autoria:  Renata  Narcizo  Machado.  ---Projeto  de  Lei  Ordinária
19/2017; 9 - Em única discussão e votação a Emenda Substitutiva nº 6 - Projeto de Lei Ordinária 19/2017
que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 2º DO PLO N. 19/2017, SOBRE A ANÁLISE DAS PRÁTICAS DE NEPOTISMO NA
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA QUE DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Dulce Maria Amaral Pereira. --
-Projeto de Lei Ordinária 19/2017; 10 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 19/2017
que VEDA A PRÁTICA DE NEPOTISMO NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS Autoria: Robison José Coelho. DELIBERAÇÃO: o Projeto de Lei Ordinária nº 254/2018
(Executivo Municipal) foi aprovado com 17 (dezessete) votos favoráveis dos vereadores BETO CUNHA, CALINHO
MECÂNICO,  CÉLIA  FILHA  DO  ELÓI,  DULCE  AMARAL,  EDSON  LAPA,  EDUARDO  KIMASSA,  FERNANDO  DO  ÔNIBUS,
FERNANDO PEGORINI,  MURILO PEREIRA, OTTO L. QUINTINO JR.,  PROFESSOR ACÁCIO, RENATA NARCIZO, ROBISON
COELHO, RUBENS ANGIOLETTI, RUBENS PACHECO, THIAGO MORASTONI e VANDERLEY DALMOLIN. O Projeto de Lei
Ordinária  Nº  226/2018  (Executivo  Municipal),  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  241/2018  (Executivo
Municipal)  e  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  159/2018  (Executivo  Municipal)  foram  aprovados  com  18
(dezoito) votos favoráveis dos vereadores BETO CUNHA, CALINHO MECÂNICO, CÉLIA FILHA DO ELÓI, DULCE AMARAL,
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EDSON  LAPA,  EDUARDO  KIMASSA,  FERNANDO  DO  ÔNIBUS,  FERNANDO  PEGORINI,  MURILO  PEREIRA,  OTTO  L.
QUINTINO JR., PROFESSOR ACÁCIO, RENATA NARCIZO, ROBISON COELHO, RUBENS ANGIOLETTI, RUBENS PACHECO,
THIAGO MORASTONI, TONHO DA GRADE e VANDERLEY DALMOLIN. Foi RETIRADA a Emenda Substitutiva nº 2 -
Projeto de Lei Ordinária 19/2017 do vereador Sergio Murilo Pereira, a pedido do proponente em Plenário. Também
a Emenda Substitutiva nº 4 - Projeto de Lei Ordinária 19/207 (ver. Renata Narcizo Machado) e a Emenda
Substitutiva nº 6 – Projeto de Lei Ordinária 19/2017  foram RETIRADAS a pedido de seus proponentes em
Plenário. O Projeto de Lei Ordinária nº 19/2017 (ver. Robison José Coelho) foi REJEITADO com 8 (oito) votos
favoráveis  dos  vereadores  BETO  CUNHA,  CALINHO  MECÂNICO,  EDSON  LAPA,  FERNANDO  PEGORINI,  OTTO  L.
QUINTINO  JR.,  ROBISON  COELHO,  RUBENS  ANGIOLETTI  e  TONHO  DA  GRADE  e  10  (dez)  votos  contrários  dos
vereadores CÉLIA FILHA DO ELÓI, DULCE AMARAL, EDUARDO KIMASSA, FERNANDO DO ÔNIBUS, MURILO PEREIRA,
PROFESSOR  ACÁCIO,  RENATA  NARCIZO,  RUBENS  PACHECO,  THIAGO  MORASTONI  e  VANDERLEY  DALMOLIN.  Já  a
deliberação do Projeto de Lei Ordinária nº 140/2018 (Executivo Municipal) foi adiada para a próxima sessão,
uma vez que o Plenário concedeu VISTA do referido projeto ao vereador Fernando Martins Pegorini. MATÉRIAS
DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 1 - Em segunda discussão e votação o Projeto de
Lei  Ordinária  nº  159/2018  que  DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DE  SE  ADOTAR  MEDIDAS  PARA  EVITAR
EXISTÊNCIA  DE  CRIADOUROS  DOS  MOSQUITOS  AEDES  AEGYPTI,  AEDES  ALBOPICTUS  E  OUTROS  VETORES
TRANSMISSORES  DE  DOENÇAS,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Autoria:  Executivo  Municipal;  2  -  Em  primeira
discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  175/2018  que  DISPÕE  SOBRE  O  CONSELHO  DE
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Executivo Municipal; 3 - Em
única  discussão  e  votação  a  Emenda Substitutiva  1  -  Projeto  de Lei  Ordinária  96/2018  que  ALTERA  A
REDAÇÃO DO ARTIGO 1º DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N. 96/2018 Autoria: 18ª Legislatura - Comissão de Legislação
e Justiça e Redação Final ---Projeto de Lei Ordinária 96/2018; 4 - Em primeira discussão e votação o Projeto de
Lei Ordinária nº 96/2018 que ALTERA O ART. 1º DA LEI 2.369 DE 26 DE ABRIL DE 1988, SUBSTITUINDO O NOME DA
ENTIDADE PARA ASSOCIAÇÃO INSPIRAR. Autoria: Edson Alexandre Lapa da Silva; 5 - Em única discussão e votação
a Emenda Aditiva nº 1 que ACRESCENTA DISPOSITIVOS AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº. 140/2018, QUE INSTITUI
O PROGRAMA DE INCENTIVO ÀS MICROCERVEJARIAS ARTESANAIS E BREWPUBS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ.
Autoria: Edson Alexandre Lapa da Silva; 6 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº
140/2018 que INSTITUI O PROGRAMA DE INCENTIVO ÀS MICROCERVEJARIAS ARTESANAIS E BREWPUBS NO ÂMBITO
DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Autoria: Executivo Municipal; 7 - Em única discussão e votação a Emenda Substitutiva
1 - Projeto de Lei Ordinária 150/2018 que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1º DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.
150/2018  Autoria:  18ª  Legislatura  -  Comissão  de  Legislação  e  Justiça  e  Redação  Final  ---Projeto  de  Lei  Ordinária
150/2018; 8 - Em única discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 150/2018 que DECLARA UTILIDADE
PÚBLICA O INSTITUTO BRIGADA DO REINO.  Autoria:  Edson  Alexandre  Lapa  da  Silva;  9 -  Em única discussão e
votação a Emenda Substitutiva 1 - Projeto de Lei Ordinária 225/2018 que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1º
DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N. 225/2018 Autoria: 18ª Legislatura - Comissão de Legislação e Justiça e Redação
Final ---Projeto de Lei Ordinária 225/2018; 10 - Em única discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº
225/2018  que  DECLARA  DE  UTILIDADE  PÚBLICA  O  CENTRO  DE  INTEGRAÇÃO  EMPRESA  -  ESCOLA.  CIEE  Autoria:
Marcelo Werner; 11 - Em única discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 144/2018 que DENOMINA
DE PRAÇA “ARTHUR RAMOS”, PRAÇA SEM DENOMINAÇÃO NA AVENIDA BRASÍLIA COM A RUA AGOSTINHO ALVES
RAMOS, BAIRRO CORDEIROS. Autoria: Antônio Aldo da Silva e vereadores signatários; 12 - Em única discussão e
votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  227/2018  que  DÁ  DENOMINAÇÃO  DE  RUA  JOSÉ  TESTONI,  RUA  SEM
DENOMINAÇÃO NA LOCALIDADE DO BAIRRO DOM BOSCO. Autoria: Robison José Coelho e vereadores signatários; 13 -
Em única discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 245/2018 que DENOMINA DE MAURO CAELUM A
GALERIA DE ARTES LOCALIZADA NA CASA DA CULTURA DIDE BRANDÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Celia
Regina da Costa e vereadores signatários. Agradecendo a Deus pelo auxílio na condução dos trabalhos desta noite, a
presença  dos  senhores  vereadores,  imprensa,  funcionários  e  público  assistente,  o  senhor  Presidente  vereador
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Paulo Manoel Vicente, convocou os vereadores para a septuagésima sexta sessão ordinária, a realizar-se no
dia vinte e sete de novembro de dois mil e dezoito, às dezoito horas, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a
todos uma boa noite e uma boa sorte.
 
                                              Vereador Paulo Manoel Vicente        Vereador Murilo Pereira                                 
                                                                  Presidente                                             1º Secretário
                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ESTADO DE SANTA CATARINA
Câmara de Vereadores de Itajaí

Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada
CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC   Fone: (47) 3344-7100

 
 
 
 
 
 
 
 


